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Проведеними дослідженнями встановлено найкращий сорт картоплі для 
конкретних ґрунтово-кліматичних умов. Так, за врожайністю (42,3 т/га) 
протягом 2020-2022 рр. можна відмітити сорт картоплі Рів’єра, при цьому 
потрібно вносити під передпосівну культивацію Нітроамофоску та протягом 
вегетації проводити підживлення мікродобривом Інтермаг Картопля.
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Підживлення проводити по листковій масі під час змикання рослин, та під час 
цвітіння.

Актуальність теми. В Україні картопля є однією з найбільш споживаних 
культур. Вона містить всі необхідні поживні речовини для життя людини 
(крохмаль, білок, цукор, сполуки калію, кальцію, фосфору, а також вітаміни). За 
рахунок картоплі може задовольнятися половина потреби у вітаміні С за добу. 
Також цінність картоплі полягає в технічних та кормових потребах. Вона займає 
провідне місце у виробництві крохмалю. З неї виготовляють глюкозу, спирт та 
інші продукти [2, 3, 4].

На сьогодні постає питання про збільшення посівних площ та підвищення 
врожайності бульб картоплі певної якості. Причинами низької врожайності 
картоплі є поширення шкідників, хвороб та бур’янів. Також на врожайність цієї 
культури впливає низький рівень удобрення [4].

Одним із факторів підвищення врожайності бульб картоплі є отримання 
високоякісного садивного матеріалу та впровадження високопластичних сортів. 
Важко переоцінити значення посадки чистим сортовим матеріалом. Сорт повинен 
відповідати сукупності багатьох господарсько-цінних властивостей. Це 
гарантоване збільшення врожайності при застосуванні інших однакових 
агрозаходів [3].

Застосування високоврожайних сортів та якісного садивного матеріалу 
значною мірою залежить від використання прогресивних технологій [1]. Тому, 
розробка сучасних ресурсозберігаючих технологій удобрення картоплі, 
розрахунок оптимальних норм внесення добрив, що забезпечує повне задоволення 
потреби рослини в елементах живлення є досить актуальним.

Мета роботи -  вивчення елементів продуктивності та врожайності сортів 
картоплі залежно від удобрення у виробничих умовах.

Матеріали і методика досліджень. Дослідження були проведені у 
виробничих умовах Новосанжарського району Полтавської області із вивчення 
сортів картоплі Рів’єра, Рокко та Пікассо з метою вивчення сортових 
властивостей при формуванні елементів продуктивності та якості бульб 
залежно від удобрення.

Польовий дослід з вивчення картоплі включав два фактори:
Удобрення (фактор А):
1 варіант -  внесення Нітроамофоски перед садінням;
2 варіант -  внесення Нітроамофоски перед садінням та додаткове 

позакореневе підживлення мікродобривом Інтермаг Картопля перед змиканням 
рядків і у період цвітіння.

Сорти (фактор В) -  Рів’єра, Рокко та Пікассо.
Результати досліджень. На показник висота рослин картоплі впливали 

погодні умови років, за яких проводилися дослідження, сортові властивості та 
звичайно удобрення. Так, в 2022 р. даний показник був найбільшим і залежно 
від сорту та удобрення становив 50,6-58,6 см, у 2021 р. -  49,8-56,4 см та у 2020 
р. найменше -  45,4-53,1 см, що в середньому менше на 5,3 см.
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Найбільш високорослими сортами були Рокко та Рів’єра з висотою 
рослини 51,0-58,6 см і 47,3-54,7 см, а низькорослим Пікассо -  45,4-52,5 см.

Удобрення також дещо вплинуло на зміну висоти рослини. Позакореневе 
підживлення мікродобривом Інтермаг Картопля у поєднанні з Нітроамофоскою 
внесеною під час садіння збільшило висоту рослин картоплі в середньому на 
1,7 см.

Одним з показників потенційної врожайності картоплі можна вважати 
кількість стебел у кущі, яка в середньому за три роки досліджень становила 5,5 
шт.

На варіантах із внесення Нітроамофоски + Інтермаг Картопля 
формування кількості стебел у кущі було інтенсивнішим за внесення лише 
Нітроамофоски. Так, даний показник був більшим на 0,6 шт., порівняно з 
внесенням лише основного добрива. Найбільша кількість стебел в кущі була 
відмічена у сорту картоплі Рів’єра (5,6 та 6,2 шт. відповідно).

Кількість бульб у кущі в досліджуваних сортів картоплі знаходилася у 
межах: у 2020 р. -  6,7-8,3 шт., у 2021 р. -  7,0-8,7 шт. та у 2022 р. -  7,8-9,2 шт.

Найбільша кількість бульб у кущі відмічена у сорту Рів’єра (7,6-9,2), 
найменша у сорту Пікассо (6,7-8,2 шт.). На варіантах з внесення Нітроамофоски 
+ Інтермаг Картопля дана ознака була більшою та становила в середньому за 
три роки досліджень -  8,3 шт., на ділянках без підживлення на 0,7 шт. менше 
(7,6 шт.).

Маса бульб з одного куща картоплі за роки проведення досліджень 
коливалася у межах: у 2020 р. -  694-824 г, у 2021 р. -  709-840 г та у 2022 р. -  
722-851 г.

Найбільшою масою бульб з одного куща протягом 2020-2022 р. 
відзначався сорт картоплі Рів’єра -  741-851 г, найменшою сорт Пікассо -  694- 
797 г.

Застосування підживлення також суттєво вплинуло на масу бульб з куща. 
Так, на варіантах де застосовували внесення Нітроамофоски та Інтермаг 
Картопля даний показник становив в середньому -  807 г, що на 67 г більше 
порівняно з ділянками де мікродобриво не вносили.

На врожайність картоплі впливає якість садивного матеріалу, біологічні 
властивості сорту та деталі технології вирощування, приміром удобрення. 
Лише за удосконалення та дотримання відповідної агротехніки можна досягти 
великих врожаїв картоплі у відповідних ґрунтово-кліматичних умовах.

Урожайність сортів картоплі знаходилася у таких межах: у 2020 р. -  34,3- 
40,8 т/га та була найменшою, у 2021 р. -  36,4-42,2 т/га, а в 2022 р. була 
найбільшою -  38,2-43,9 т/га.

Проведеними нами дослідженнями встановлено, що врожайність картоплі 
залежить від сортів, які вирощують. Серед сортів картоплі, які ми вивчали 
найбільш врожайним був сорт Рів’єра. На ділянках з проведенням підживлення 
його врожайність за три роки досліджень становила -  42,3 т/га, без внесення 
мікродобрива -  40,4 т/га. Найменшою врожайністю характеризувався сорт 
Пікассо -  38,3 та 36,3 т/га відповідно.
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На формування врожайності картоплі також мало вплив підживлення. 
Так, на варіантах де застосовували Нітроамофоску + Інтермаг Картопля, в 
середньому протягом років проведення досліджень, врожайність була 40,4 т/га, 
без підживлення -  38,4 т/га, що на 2,0 т/га.

Висновок, Згідно проведених досліджень з вивчення сортів картоплі 
залежно від удобрення протягом 2020-2022 рр. нами зроблені наступні 
висновки:

1. На продуктивність рослин картоплі впливали як удобрення, так і сорти. 
Більшими біометричними показниками характеризувалися рослини картоплі 
сорту Рів’єра за умови внесення основного удобрення та позакореневого 
підживлення.

2. За врожайністю було відмічено сорт картоплі Рів’єра з внесенням 
Нітроамофоски з додатковим позакореневим підживленням Інтермаг Картопля.
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Нині багато сільськогосподарських підприємств мають різноспрямовані 
виробництва, що є природним наслідком реалізації стратегії економічної 
диверсифікації, що передбачає розробку нових видів продукції одночасно з


